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Mesdames et messieurs, chers amis,  
 
 
Cette année, peut-être encore plus que d’habitude, je veux vous dire tout le plaisir que 
nous avons, le conseil municipal et moi-même, à vous accueillir pour la traditionnelle 
soirée des vœux. Face à cette morosité ambiante  dans laquelle nous baignons depuis 
plusieurs mois, une parenthèse de convivialité me semble particulièrement bienvenue. Plus 
encore  que les années précédentes, je m’efforcerai d’être bref pour réduire la part formelle 
de cette soirée  et laisser plus de place à sa part festive.  Je salue plus particulièrement les 
nouveaux venus dans la commune que nous avons déjà eu le plaisir de recevoir pour une  
petite réception et qui sont parmi nous pour la première fois pour cette cérémonie des 
vœux avec une mention spéciale pour nos deux professeurs des écoles qui ont rejoint 
Uchaux à cette dernière rentrée scolaire.    
 
Qu’allons-nous retenir de l’année écoulée ?   
 
L’incendie ,qui a touché l’un de nos quartiers le 25 juin dernier,  est encore dans toutes les  
mémoires. Son  bilan aurait pu, compte tenu de la violence du mistral, être beaucoup plus 
lourd.  Je l’ai déjà dit et je le répète : L’importance des moyens humains et matériels 
déployés sur le terrain  et le respect par les habitants de ce quartier  de la règlementation en 
matière de débroussaillement ont permis d’éviter le pire. Aucune des maisons de la zone 
sinistrée n’a ainsi été touchée par le feu.  Je voudrais que cet évènement serve  de leçon  
aux réfractaires  du débroussaillement, pratique  qui a une nouvelle fois démontré  son  
efficacité.   De même que lors de l’épisode neigeux en 2010, la solidarité s’est exprimée 
dans le village et je m’en réjouis,  tout comme je regrette que certains  n’aient pas hésité à 
utiliser ce fait divers, qui aurait pu être dramatique, à des fins polémiques.  
Je remercie une nouvelle fois tous ceux qui sont intervenus sur le sinistre qu’il s’agisse de 
notre  comité communal des feux de forêts, des  services d’incendie et de secours, ou de la  
brigade de gendarmerie Orange Sainte Cécile. Des pompiers et des gendarmes présents ces 
jours là sur le terrain sont  dans cette salle ce soir, voilà une occasion supplémentaire de  
les remercier. Mais je n’oublie pas  que leurs services  ne sont pas  là uniquement  lors 
d’évènements dramatiques. Et je tiens à les remercier, aussi, pour leur présence efficace à 
nos côtés chaque fois que  nous  les sollicitons que ce soit pour des conseils ou des 
interventions  mineures.  
Après un an d’attente,   nous avons enfin  obtenu tout récemment l’autorisation 
préfectorale  de créer dans ce même quartier de Roquecourbe sud  un interface de 50 
mètres de large pour assurer une meilleure défense des habitations. Dans les tout prochains 
jours,  j’ai rendez-vous  sur le terrain avec le commandant Tercen  du SDIS d’Orange et 
Thierry Vallon ,responsable du dispositif de défense de la forêt contre les incendies à la 
Direction Départementale du Territoire,  pour  étudier le lancement de l’opération.  
Je me réjouis d’avoir vu aboutir le Plan de prévention des risques feux de forêts  avec l’ 
arrêté  pris par  le préfet le 10 août dernier. Nous sommes en phase totale avec ce plan qui 
nous parait en parfaite adéquation avec les risques qu’un maire ne doit pas ignorer. C’est 
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un outil incontournable  dans  le domaine de l’urbanisme. Il nous met dans l’obligation de 
travailler  à un plan pluriannuel de défense  pour protéger les personnes et les  biens contre 
d’éventuels incendies. Ce qui est fait.  
Merci à tous les personnels de la préfecture qui ont œuvré à sa réalisation.    
 
 
Le second évènement majeur de cette année  a trouvé tout récemment son épilogue 
heureux, quand, le 29 décembre dernier, M. le Préfet de Vaucluse a pris son arrêté 
confirmant notre communauté de communes dans ses limites territoriales avec une 
prévision d’élargissement vers Lagarde- Paréol.  
Au nom de la solidarité, au nom de la cohérence, au regard des conséquences 
catastrophiques que cet éclatement aurait engendrées pour chacune de nos communes  sur 
le plan financier, les maires s’étaient majoritairement  élevés contre l’éclatement de notre 
CCAOP initialement voulu par le préfet.  
Notre démarche était guidée par notre souci de l’intérêt général, par notre volonté de 
garder à notre territoire intercommunal  son caractère de ruralité et nullement ,comme cela 
a pu être dit,  fondée sur des considérations politiciennes.  La CCAOP est une 
communauté de projets avec une solidarité financière entre les communes. Je reste 
convaincu que la solution présentée par le préfet  de nous rattacher à  la communauté 
Rhône Lez Provence, voire la création d’une communauté d’agglomération autour 
d’Orange  ne nous apportaient aucune garantie dans ce domaine. Avant de se marier on 
réfléchit à la manière dont on va organiser la vie commune. Malgré cela un mariage sur 
deux se termine par un divorce. Là, on nous proposait de célébrer la cérémonie et de 
réfléchir après !  Impensable pour nous….   
D’avril à décembre, nous avons vécu des mois difficiles. Nous n’avons jamais désespéré !   
Nous avions marqué un premier point, début décembre, lorsque la commission 
départementale avait adopté, par 37 voix sur 39,  l’amendement que nous avions présenté.  
Mais nous  n’avons   été vraiment  tranquilles que lors de ce fameux 29 décembre  et 
l’annonce de la décision du préfet.  Cette victoire,  car c’est bien ainsi qu’il faut l’appeler,  
nous la devons, certes,  à la  pertinence et la cohérence de notre argumentation. Nous la 
devons aussi aux hommes qui ont  porté cette argumentation. Plus particulièrement  Max 
Ivan, président de notre CCAOP, et Gérard Sanjullian, notre représentant à la  
commission, homme et maire de conviction,   dont la détermination  n’a d’égale que  le 
sens de la diplomatie et qui a su faire entendre nos raisons. Je n’oublie pas les services 
administratifs de la CCAOP autour d’Olivier Prouteau, directeur général, qui ont 
énormément travaillé sur ce dossier  pas plus que je ne vous oublie, vous citoyens 
d’Uchaux et des autres communes,  qui nous avaient soutenus  en signant massivement les 
pétitions.  
 
Je faillirai à une tradition bien établie si je ne prenais pas un moment pour évoquer  les  
projets aboutis au cours de l’année écoulée.  
Projets qui ont réclamé des études préalables auprès des services préfectoraux ou de la 
direction départementale du territoire, qui ont pu être réalisés grâce à des subventions  des 
collectivités territoriales,  conseil  général ou régional, ou qui ont pu avancer grâce à 
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l’entremise de nos parlementaires. Merci à tous  de leur écoute, merci de leur patience, 
merci de leur efficacité.  
Quant tout est ficelé au niveau de ce que l’on peut appeler l’Institution avec un grand I, 
commence alors le travail de terrain et tous ces projets  si beaux  soient-ils pourraient bien 
rester dans leurs cartons s’ils ne se trouvaient  des  élus et des personnels municipaux,  
chacun à leur niveau de compétences et d’intervention,  pour les mettre en œuvre. Merci à 
vous ,mes collègues élus du conseil municipal, à vous Mme la directrice générale des 
services, à vous tous employés administratifs ou techniques,  pour votre collaboration.  
 
Je vous ferai grâce de la liste des  nombreuses réalisations, modestes ou plus importantes  
que nous avons  pu mener à bien pour continuer à améliorer le confort, la sécurité ou la vie 
quotidienne de nos concitoyens. Elles sont parfaitement identifiables pour la plupart des 
Uchaliennes et des Uchaliens, elles ont toutes trouvé un écho dans notre journal municipal 
et sur notre site avec mention du budget qui leur a été consacré. 
 
Je m’en tiendrai donc à celles qui me paraissent les plus remarquables. 
Il s’agit d’abord des travaux de réfection de la voirie, effectués au hameau de Hauteville 
par l’entreprise Braja Vésigné.  Cette voirie qui n’attend maintenant plus que la patine du 
temps pour  que le hameau retrouve tout son charme d’antan.  Quelle ne fut pas ma 
surprise … mais aussi ma fierté de petit maire d’une petite commune rurale,  de voir  
défiler sur un grand écran, à Paris,  lors du dernier  salon des maires, les photos de notre 
joli hameau  choisies par l’entreprise FABEMI comme exemple de belles réalisations  
effectuées avec leur produits .  
Ces travaux faisaient suite à la création de la nouvelle station d’épuration des Farjons et à 
celle des réseaux qui ont permis aux habitants du hameau de Hauteville de ne plus, comme 
autrefois,  déverser leurs eaux usées….mieux vaut ne pas trop se demander où !  Ces 
travaux, vous le savez,  sont désormais de la compétence de la CCAOP. Ce n’est pas une 
raison pour moi pour ne pas remercier le cabinet Merlin, les entreprises   CSE et TPE / 
ELTP   ainsi que  tous ceux qui sont intervenus sur ce chantier, mené à bien dans les 
meilleures conditions possibles.  A travers ce seul exemple on voit combien la vie 
quotidienne de nos concitoyens est concernée par l’intercommunalité et comment  certains 
de nos projets  sont imbriqués entre  nos communes et la CCAOP.  
 
 
Evoquer ces travaux va  me donner l’occasion de remercier ceux qui sont intervenus sur ce 
chantier mais aussi sur tous les autres que nous avons menés sur la commune. Merci à tous 
les maîtres d’œuvre, aux architectes, à tous ceux  qui ont travaillé pour nous avec le  même 
sérieux, des artisans locaux aux plus  grandes entreprises.   
 
La création au sein de notre bibliothèque municipale d’un département médiathèque doit 
également  être retenue au nombre des réalisations phares de l’année. 
 Le dynamisme de notre bibliothèque  n’était  déjà plus à  démontrer. Le vaste choix de 
CD et de DVD qu’il y est désormais possible d’emprunter  va lui permettre de toucher un 
public encore plus large. Que les bénévoles de Lecture passion  qui gèrent notre 
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bibliothèque médiathèque soient remerciées de toute l’énergie qu’elles ont mise à mener à 
bien ce projet. Comme doivent être remerciés  tous les bénévoles qui animent de manière 
régulière ou plus ponctuelle notre commune. Cette année encore les associations ont donné 
la preuve de leur vitalité.  Les repas à thèmes du comité d’animation qui ont refusé du 
monde, les vendredis de la bibliothèque et les automnales,  le tournoi de tennis  ou les 
belles soirées musicales données dans le cadre de l’année Liszt au domaine de château 
Saint Estève….autant d’animations qui ont porté le nom d’Uchaux  au-delà de nos 
frontières communales et même à l’étranger…. Une mention spéciale  pour les ateliers du 
printemps des talents, expérience renouvelée en automne et qui a donné à nos artistes 
locaux l’occasion de faire partager leur savoir faire. Deux nouvelles associations à 
caractère artistique sont nées cette année. Une autre, plus ludique,  verra le jour d’ici le 
printemps. Toutes ces activités,  à la fois annoncées et relatées dans la presse locale,  
témoignent du dynamisme de notre commune. Que les journalistes et  les fidèles 
correspondantes de La Provence et de Vaucluse Matin soient ici remerciées.  
  
Les derniers jours de l’année nous ont vus arriver au bout de la vaste opération de 
dénomination de toutes nos voies et chemins et de la distribution des numéros de leurs 
habitations à tous nos concitoyens. Désormais, même les maisons les plus isolées sont 
dotées d’une adresse. Fini pour tous, le temps où, pour indiquer le lieu de son habitation il 
fallait donner d’improbables repères, du genre,  j’habite la 3ème maison à gauche  après le 
container à poubelles et juste avant le dernier lampadaire….laissant le livreur, le médecin  
l’ambulancier ou les copains se livrer à un véritable jeu de piste. Ce dispositif doit en outre 
permettre à chacun de disposer d’une adresse normée qui  facilitera la distribution du 
courrier. Bien que nous ayons travaillé en étroite collaboration avec les services de la 
poste, des dysfonctionnements importants ont été relevés en matière de distribution de 
courrier, dysfonctionnements dont certains nous ont rendus bien à tort responsables. Nous 
en avons pris des coups qui ne nous étaient pas destinés! En présence des délégués de 
quartier, le directeur du centre du courrier d’Orange  a pris l’engagement de donner trois 
mois aux habitants,  à compter du moment où ils recevront  une note leur indiquant de 
manière précise comment leur adresse doit être libellée, pour la communiquer à tous leurs 
interlocuteurs. Toutefois, j’ai appris hier que la poste avait commencé à distribuer ces 
notes dont un grand nombre n’étaient pas libellées à l’adresse  normée. Les factrices sont 
en train de corriger ces erreurs. Dernière minute…. J’ai reçu moi-même, ce matin, cette 
note. Bien que mon nom  y figure en bas de page, je ne la cautionne nullement. Elle ne 
m’a pas été soumise avent sa distribution et elle ne correspond pas aux engagements pris 
par la poste.  Nous ne  semblons donc pas au bout de nos peines…..  
 
De par sa sociologie, Uchaux ne peut être classée comme une commune  particulièrement 
défavorisée.  Pour autant,  elle compte son lot de familles en difficulté et les effets de la 
crise ont contribué à en fragiliser un plus grand nombre. 
 Le comité  communal d’action sociale s’est attaché, sans doute plus que  d’habitude, à 
détecter ces situations difficiles et pour  aider des familles  à les surmonter, 1 500€  de 
dons leur ont été attribués.  Nous avons également adhéré à la démarche de l’épicerie 
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solidaire et sociale installée à Piolenc, structure associative qui dépend de la banque 
alimentaire. 
Nous avons souhaité, dans cette période difficile, faire plus que ne pas augmenter, pour la 
7ème année consécutive, le taux des taxes communales. Nous avons choisi d’alléger la 
pression fiscale  en pratiquant une politique volontariste d’abattement à la base sur la taxe   
d’habitation pour tous les ménages, avec des abattements supplémentaires pour les foyers 
ayant des personnes à charge. De même, des exonérations sur la taxe foncière du non bâti 
ont été décidées pour certaines catégories d’agriculteurs.  
 
2011 est déjà loin, qu’allons-nous entreprendre en 2012 ?  
 
Je  l’avais dit à l’aube de 2011…  je le redis et encore plus nettement en 2012. La crise 
financière et économique  est lourde d’incertitudes. Le désengagement financier de plus en 
plus marqué  de l’Etat pèse sur nos budgets communaux, les collectivités territoriales , 
malgré leur écoute  pour nos projets, sont obligées de  resserrer le robinet des subventions, 
le crédit est plus rare et plus cher… autant de raisons d’être prudents et peut-être de 
différer ou  revoir à la baisse des  investissements qui nous tenaient à  cœur.  
Pour l’avenir comme pour le passé je m’en tiendrai aux opérations phares, celles que nous 
avons déjà actées.  
 
Il s’agit d’abord de l’extension de l’éclairage public aux Farjons pour sécuriser, soir et 
matin le trajet des scolaires qui empruntent les  bus,   entre l’arrêt du cimetière et le centre 
du hameau.  Nous avons aussi l’ambition de poursuivre l’aménagement du centre de la 
Galle en liaison avec l’extension de la mairie et l’ouverture du café restaurant familial.   
Les travaux sur l’ancien bâtiment des Acacias  qui incombent  à la mairie ont débuté.  Leur 
avancée devrait permettre à notre locataire d’ouvrir son restaurant familial le 1er mai. C’est 
ambitieux, mais nous espérons tenir les délais.  
 
L’achat récent de terrains permettra d’agrandir le parking sur la place de la bibliothèque et 
ainsi de réserver, dans un souci de sécurité et de préservation du cadre, la place de la 
mairie aux piétons. Un sens unique de circulation sera prévu entre la rue de l’église, la rue 
du plan de la Galle. Nous avons missionné le conseil d’architecture, urbanisme et 
environnement pour établir d’ici le mois d’avril un projet global d’aménagement de la 
Galle.  
La création de la nouvelle station d’épuration de la Galle prévue  par la CCAOP    sera 
l’une des réalisations majeures en matière d’assainissement en espérant que les emprunts 
nécessaires nous seront accordés.   
 
 
 Pour la commune, c’est une nouvelle fois la mise en sécurité des quartiers au regard des 
feux de forêts qui  occupera à la fois la plus grande part de notre temps et de notre budget.  
Nous réaliserons à Rocquecourbe  l’interface de 50 mètres dont  je  vous ai parlé  et nous 
poursuivrons le débroussaillement autour du Castellas. A propos de cette dernière 
opération, je veux souligner  qu’elle ne coûte rien aux contribuables uchaliens. En effet,  
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comme pour les deux opérations précédentes dans ce secteur,  c’est la section de l’ONF 
spécialisée dans la protection de la forêt méditerranéenne  qui effectue ce travail en ce 
moment, au titre d’un chantier expérimental. Bénéficier 3 fois sur la commune de cette 
démarche prouve l’excellence des relations qui sont les nôtres avec les forestiers que je 
tiens à remercier tout particulièrement.  
La plus significative des opérations de mise en sécurité, concerne, conformément au plan 
pluri annuel que nous avons acté  en 2008, le quartier des Patifiages. Le projet a été 
détaillé dans le n° d’Uchaux Infos paru en octobre dernier. Je ne vais donc pas rentrer dans 
les détails. Je rappellerai seulement qu’il s’agit d’ aménager le chemin de Hauteville pour 
y créer des secteurs de croisement, de réaliser la liaison Patifiages/ chemin des Bruyères 
ainsi qu’ une voie de bouclage  autour du lotissement de Hauteville. De gros travaux de 
voirie sont donc nécessaires ainsi que l’installation de moyens de défense contre l’incendie  
tel des bornes et des réserves d’eau.  Le montant estimé s’élève à environ  350 000€. Nous 
avons obtenu une première subvention de l’Etat au titre de la dotation pour équipement des 
territoires ruraux à hauteur de 52 500€.  D’autres subventions sont attendues.   
Cette somme viendra s’ajouter aux 270 000€ que nous avons déjà investis depuis 2008 
pour cette  sécurisation des quartiers. Soulignons que  le syndicat RAO  a également 
dépensé  280 000€ pour la réalisation d’adductions d’eau  pour les habitations existantes,  
ce qui nous a permis de  mener  à bien nos travaux de sécurisation. On le voit,  il s’agit de  
sommes très  importantes au profit des particuliers qui  habitent dans des zones 
potentiellement dangereuses et qui justifient que ces mêmes particuliers consentent, de 
leur côté, à faire des efforts en  matière de débroussaillement.  
 
Je terminerai en annonçant que nous renouvellerons en 2012 au mois de juin, très 
précisément les 1er, 2 et 3 juin notre manifestation Eclats de talents.  
 
 On ne cesse de  nous le  répéter :   2012  sera difficile, pour les familles,  pour les 
entreprises, pour les agriculteurs, pour les communes, pour la France, pour l’Europe.  
Raison de plus pour vous souhaiter à tous, au nom du conseil municipal,  une santé de fer 
et un moral d’acier pour l’affronter.  Que ces sombres prévisions ne nous incitent pas à un 
repli sur nous-mêmes. Je veux croire que les solutions existent.  Je veux croire en la 
France,   je veux croire en l’Europe.  Je veux croire en l’Homme. Que  le mot solidarité 
s’ajoute à notre devise républicaine,  que cette crise  qui dure nous oblige à nous  dépasser,  
qu’elle nous rende plus forts et qu’elle nous  serve de tremplin pour préparer des jours 
meilleurs. La France a perdu son triple A ! Essayons de garder à Uchaux son triple B 
comme BON-SENS, BIEN ETRE ET BONHEUR 
 
Bonne année à tous.   
 
 
 
 
Nous avons  choisi de désigner  ,cette année,  deux citoyens d’honneur  de notre 
commune.  
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Le premier est Daniel Roustang  qui nous a quittés au mois de novembre.   
 Il nous est apparu comme une évidence que nous devions, cette année, rendre  un 
hommage particulier à Daniel qui, après huit mois de lutte courageuse contre la maladie 
s’en est allé loin de sa famille, loin de ses nombreux amis, rejoindre ses ancêtres sous cette 
terre d’Uchaux qu’il a travaillée  toute sa vie et qu’il a  tant aimée.  
 Tout le monde connaissait Daniel, son allure toujours  juvénile, son petit sourire en coin, 
ses lunettes perchées haut sur le front. Sa gentillesse et sa disponibilité pour les autres  lui 
ont valu durant toute sa vie estime et reconnaissance.  Il s’était plus particulièrement  
dévoué pour sa commune pendant 12 ans, d’abord comme conseiller municipal de 1989 à 
1995 puis comme adjoint au maire jusqu’en 2001.  Uchaux et son massif, ses recoins, ses 
moindres sentiers,  il les  connaissait comme personne pour les avoir parcourus comme 
responsable des chemins communaux mais aussi un fusil à l’épaule pour satisfaire à son 
plaisir de la chasse.  
Ses recherches généalogiques sur sa famille dont l’installation dans notre commune   
remonte   au 17ème siècle l’avaient conduit  à la rencontre de l’Histoire du village.   
Quel plaisir que de l’écouter raconter son Uchaux, ou de le suivre sur des chemins perdus  
pour  y dénicher les restes d’un ancien four à chaux ou les ruines d’un vieux moulin. Grâce 
à lui nous avons aussi pu  conserver un inventaire de tous les éléments de notre petit 
patrimoine.  Sa participation à la rédaction d’une monographie sur notre village nous a été 
oh  combien précieuse !  
Nous avons perdu une des grandes figures du village  et avec  elle s’est envolée  un peu  de 
la mémoire d’Uchaux. Nous avons aussi perdu un ami.  
Pour vous,  ses enfants qui êtes là ce soir et pour  Suzanne votre  maman, ce modeste 
témoignage de  notre reconnaissance envers Daniel.  
 
 
 
La seconde personnalité que nous allons  honorer est Geneviève Roussel.  
 
Ce titre de citoyenne d’honneur de la commune que  nous te décernons  va, tant, à  
l’infatigable bénévole qui  a œuvré pendant  12 ans à la tête du club de tennis, qu’à la 
sportive qui porte loin de nos frontières le nom d’Uchaux.  Les deux  critères que nous 
avons retenus afin de nous guider dans  le choix de nos citoyens  d’honneur  sont donc 
réunis en toi.  
Permets-moi quelques mots rapides sur ta vie professionnelle.  Elle est le reflet de ta 
personnalité,  celle  d’une femme qui refuse la routine, de quelqu’un qui  sait se remettre  
en question pour aller de l’avant.  Bien que licenciée d’anglais tu délaisseras vite 
l’enseignement pour te lancer  dans des études d’infirmière.  Diplôme  en poche, tu 
pratiqueras ce noble métier à l’hôpital d’Avignon  durant 27 ans. Tu ne vas pas en rester 
là. Après une année de formation à l’école des cadres de santé  et l’obtention, en plus du 
diplôme, d’une licence administration, économie et sociale, tu retrouves Avignon comme 
responsable d’une unité chirurgicale.  Retour ensuite vers la pédagogie avec un poste à 
l’institut de formation des  personnels de santé à Avignon où tu enseignes pendant 7 ans. 
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En 2003,  tu te mets en disponibilité. Il y a deux ans, tu deviens la directrice administrative 
et  financière d’une Sté de conseil en ingénierie que vous avez créée avec ton mari.  
  
Geneviève, on peut dire que tu as le sport dans les gênes et la compétition dans le sang. 
Dès ton plus jeune âge, sur ton petit vélo,  au Mans, au pied de l’HLM où tu as atterri  en 
1962 avec tes parents après  votre  départ de ton Oran natal, tu montres une énergie hors 
du commun. Et surtout pas question de se laisser dépasser par les garçons ! Tu es tout 
entière dans cette anecdote !  Encouragée par un papa arbitre de foot et entraîneur d’un 
club d’athlétisme, tu goûtes très vite la compétition. D’abord en gymnastique puis en 
course ; Tu seras championne départementale du 60 mètres et  participeras à la finale du 
championnat de France du 100 mètres. Tu feras également de la spéléologie, de l’aérobic, 
de la plongée sous marine. Ce sport t’entraîne régulièrement aux Maldives. Tu y  étais  
avec ton mari  sur l’île de Faru lors du tsunami en décembre 2004. Tu  t’es révélée une 
aide précieuse pour les responsables  lors de l’évacuation de votre centre de vacances  
grâce à tes compétences médicales, ton énergie et ton sens de l’organisation.   
Et le tennis me direz-vous ? Ce sport pour lequel on te connait surtout à Uchaux. 
Curieusement, tu y viens assez tard.  Tu t’y mets pour partager une activité commune avec 
ton Joseph de mari.  Personne ne sera  étonné d’apprendre que tu montes très vite dans le 
classement …. Installée à Uchaux depuis 1995, tu prends ta licence  au club deux ans plus 
tard et tu en deviens la présidente en 2000.  Aussi exigeante avec les autres que ce que tu 
l’es envers toi-même, tu vas alors en accompagner le développement avec passion. Juste 
un chiffre. Lorsque tu le prends en main il compte 57 licenciés, il en aura 124 en 2010,   
faisant de lui le club du Vaucluse ayant le  plus fort rapport entre le nombre de licenciés et 
le nombre d’habitants. Si  le club atteint ainsi des sommets quantitatifs, il en est de même 
sur le plan de la qualité. A l’interne d’abord. Tu  veilles à ce que tout le monde se sente 
chez soi au club : ceux qui y  viennent pour la compétition,  ceux qui viennent  juste pour 
le plaisir, et ceux qui y trouvent, jeunes ou moins jeunes,  une excellente formation à 
l’école de tennis. 
Tu en as fait  aussi l’un des clubs phare du Haut Vaucluse.  Celui où les équipes viennent 
jouer avec plaisir, sûres de l’accueil qui leur est réservé, celui dont le tournoi officiel 
refuse du monde chaque année car sa riche dotation, son excellent esprit sportif aussi bien 
que convivial attire de plus en plus de compétiteurs.  Tout cela ne s’acquiert pas en 
claquant les doigts, demande du temps, de l’énergie, de la patience. Certes, tu n’es pas 
seule dans cette réussite, je n’oublie pas l’équipe qui t’entoure et la remercie au passage, 
mais dans une équipe  il faut un chef d’équipe et on le sait bien, c’est lui qui est le plus 
souvent  à la peine.  
Enfin,  grâce aux brillants résultats sportifs de l’équipe seniors dames dont tu es  la 
capitaine, après le titre de championne de Vaucluse en pré régional en 2007 et votre  
accession en championnat régional, Uchaux est connu dans la planète tennistique 
jusqu’aux confins de la région PACA. Bravo à toi et tes coéquipières.  J’ai eu l’occasion 
parfois de rencontrer ces dames venues de Gap, Aix ou Marseille …et les entendre louer  
le cadre et le confort des installations d’un club d’un si petit village (  un bon point pour la 
municipalité !) mais aussi l’accueil et l’esprit du club .  
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Tes mérites ont été déjà reconnus au plus haut niveau.  Tu as reçu des médailles 
prestigieuses.  En 2001, le comité de Vaucluse te  remettait la médaille de bronze de la 
Fédération Française de tennis. En 2007,  c’était la médaille de bronze de la jeunesse et 
des sports. Notre distinction est plus confidentielle, plus locale, sa matérialisation est made 
in Uchaux. Elle est là pour te dire notre estime et notre reconnaissance.  
Merci Geneviève et bravo.  
 
Merci encore à tous de votre présence. Je vous invite maintenant à lever tous ensemble nos 
verres, même avec modération, à la nouvelle année. Dans ces verres couleront uniquement 
des vins de notre terroir. Une grande partie des bouteilles nous a été offerte  par  des  
vignerons du massif d’Uchaux. Et je les en remercie vivement.  Les grignotages qui 
accompagneront nos boissons, ont  été préparées par notre équipe municipale sous la 
houlette de notre chef de cuisine. Je souhaiterais que nous les applaudissions bien fort.    
 


